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MO, Ml: többmilliárdos pluszköltség Eddig elmaradt a magyar 
panaszáradat Strasbourgban► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

„Az ellenőrzés az előkészítés, 
a tervezés, a kivitelezés során 
nem említ hibákat -  folytató­
dik az ÁSZ jelentése -, pedig 
feltehetően ezeknek is szere­
pük van abban, hogy pl. az M0- 
ás autóútnál:

-  A tender szerint 455 ezer 
köbméter talajmunkát tervez­
tek 69 millió forint értékben. A 
ténylegesen elszámolt mennyi­
ség ezzel szemben 1340 ezer 
köbméter volt 216 millió forint 
értékben.

-  A töltésépítés előirányzata 
2850 ezer köbméter volt 588 
millió forint tenderértékben. 
Ezzel szemben a ténylegesen 
elszámolt mennyiség 3324 ezer 
köbméter, 913 millió forint 
lett.”

„Jelentős eltérések tapasztal­
hatók az útalapkészítésnél és 
más tendertételeknél is. Ezek 
kritikus elemzése a felülvizsgá­
lat során nem történt meg, így a 
jövőben hasznosítható követ­
keztetések, tanulságok levoná­
sára sem került sor.”

„A vizsgálati anyagokban 
még utalásszerűén sem történt 
említés arról, hogy az üzembe 
helyezés előrehozása miatt fel­
használt 1071,5 millió forint 
(MO: 425,8 millió forint; Ml: 
645,7 millió forint) költséggel 
szemben milyen eredmények 
állíthatók.”

Az ÁSZ-jelentés meglehető­
sen kritikus megállapításairól 
megkérdeztük dr. Gyurkovics 
Sándort, a KHVM közigazga­
tási államtitkárát, aki írásban 
válaszolt:

Az Autópálya Igazgatóság 
vizsgálata igen részletes volt, a 
hatalmas anyag számlák sze­
rinti ellenőrzése kétségtelenül 
nagy időigényű, jelentős mun­
kát tükröz -  szögezi le a válasz. 
Magunk is úgy ítéljük meg 
azonban -  írja az államtitkár 
hogy e terjedelmes vizsgálati 
anyagból hiányzik az elemzé­
sek és a következtetések levo­
nása, és a vizsgálat néhány el­
lentmondás magyarázatával is 
adós maradt. Ennek megfelelő­
en -  összhangban az ÁSZ idé­
zett megállapításaiban foglal­
takkal -  utóvizsgálatot rendel­
tünk el, amely folyamatban 
van, befejezési határideje 1997. 
március 31. Az utóvizsgálat 
eredménye alapján tudunk az 
ügyről további felvilágosítást 
adni. Csupán megjegyzem,

hogy a tenderkiírás az engedé­
lyezési tervek, nem pedig az 
ennél sokkal pontosabb kivite­
li tervek alapján történt; ez -  
legalábbis részben -  magyará­
zatot adhat az em lített 
mennyiségi eltérésekre. Az 
utóellenőrzés eredményeként 
térünk vissza erre a kérdésre 
is. Ugyancsak az utóvizsgálat 
eredményeként próbálunk meg 
válaszolni arra, hogy indokolt 
volt-e a korábbi miniszter által 
elrendelt gyorsítás az — egyéb­
ként sem ma, sem a jövőben 
nem díjköteles -  MO-ás kör­
gyűrűn és az Ml-es Győrt elke­
rülő szakaszán, tehát több 
hasznot hozott-e, mint 
amennyi többletköltséget ered­
ményezett -  írja végül az ál­
lamtitkár.

Freész Károly

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A magyar beadványok több­
ségét eddig első körben elutasí­
tották. Sokan fordultak példá­
ul kárpótlási ügyükkel Stras- 
bourghoz, csakhogy ezeket a 
bizottság eleve visszavetette, 
hiszen Magyarország az egyez­
mény aláírásakor kikötötte, 
hogy ebben a témában nem is­
meri el a bíróság joghatóságát.

A strasbourgi bizottság 1992 
novembere óta összesen húsz 
ügyben kereste meg a magyar 
kormányt, hogy megfelelnek-e 
a valóságnak a panaszosok ál­
lításai. A húsz panaszból azóta 
a bizottság ötöt elfogadhatat­
lannak minősített. A fennma­
radt tizenöt ügyben az elkövet­

kező években alperessé válhat 
a magyar állam. A legmesszebb 
Sárközi Sándor 1993-ban kel- 
tezétt panasza jutott. Ezt a ké­
relmet -  elsőként a magyaror­
szági ügyek közül -  az emberi 
jogi bizottság 1995-ben a to­
vábbi eljárás folytatására elfo­
gadhatónak minősítette. Sár­
közi a börtönbeli fogva tartás 
körülményei és a fogva tartot­
tak levelezésének korlátozása 
ellen emelt szót. A szakembe­
rek szerint várhatóan Sárközié 
lesz az első magyar ügy az Em­
beri Jogok Európai Bírósága 
előtt. A tárgyalásra azonban -  
ismerve az eljárások gyorsasá­
gát -  legalább egy-két évet 
várni kell.

Sereg András

Horn javaslata a választásokra

A miniszterelnök tévéinterjúja

lásában foglaltakat ismételte 
meg. Úgy vélte, jelentős sikere­
ket ért el a kormány a stabilizá­
cióban, de más területeket -  ok­
tatás, egészségügy, feketegaz­
daság elleni küzdelem, közbiz­
tonság -  elhanyagolt. Krausz 
Tamás a baloldali tömörülés 
képviselőjeként bírálta Békésit, 
aki szerinte a nemzetközi tőkét 
és nem a dolgozó embereket 
képviseli.

Kéri J. Tibor

sítás azonban kivételt jelent, s 
ebbe nem szabad belenyugodni.

A nyugdíjreform tervezett in­
tézkedései kapcsán a miniszter- 
elnök két szempontra tartotta 
fontosnak felhívni a figyelmet. 
Az egyik: a mostani nyugdíjak 
reálértéke a változások nyomán 
nem csökken. A másik: minden­
képpen szükség van a reformra, 
a jelenlegi helyzet tarthatatlan, 
vita csak az ütemezésről, az 
egyeztetés menetéről lehetséges. 
A módosítás folyamatosan megy 
majd végbe, 1998-ban el kell 
kezdeni, s ebben a koalíció nem 
lehet tekintettel arra, hogy vá­
lasztások következnek.

Az SZDSZ gyors vizsgálatra 
számít a Tocsik-ügyben► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Szöllősiné emlékeztetett arra, 
hogy Békési alapozta meg a 
kormány által ma képviselt 
gazdaságpolitikát. Ezért nem 
Hornt kell felelősségre vonni a 
rossz közhangulatért, mert a 
miniszterelnök csupán pénz­
ügyi lobbyk nyomására cseleke­
dett -  mondta. Vitányi Iván fel­
szólalásában a szociáldemokra­
ta társulás korábbi állásfogla-

_____________MTI-JELENTÉS____________

A miniszterelnök elképzelhető­
nek tartja, hogy megváltoztatják 
a január 1-jén életbe léptetett 
tb-jogszabályok egy részét. A 
Nap-kelte szerda reggeli élő 
adásában újságírók kérdésére 
válaszolva emlékeztetett arra: a 
jogszabályok módosításakor azt 
tervezték, hogy az első negyedév 
végén megvizsgálják a változta­
tás hatását, s ha szükséges, meg­
teszik a kellő lépéseket. Ugyan­
akkor Horn Gyula elmondta: 
szinte minden területen sikerült 
stabilizálni a pénzügyi-gazdasá­
gi helyzetet, a társadalombizto-

_____________MTI-JELENTÉS_____________

A Gazdaságvédelmi Koordiná­
ciós Bizottság elnöke úgy érté­
keli, hogy az elmúlt évben meg­
torpant a feketegazdaság térhó­
dítása. Szerdai sajtótájékozta­
tóján Bencze József cáfolta a 
feltételezéseket, amelyek sze­
rint kormányzati körökből töb­
ben őt látnák szívesen a Köz­
ponti Bűnüldözési Igazgatóság 
élén. Mint mondta: az igazgató­
ság és az élén álló Kiss Ernő te­
vékenységét nem lehet néhány 
hónap után megítélni, azt a kor­
mány egy év után fogja áttekin­
teni, ezért nem hiszi, hogy iga­
zak a híresztelések.

A bizottság keddi ülésén át­
tekintette az ásványolajtermé­
kekkel kapcsolatos visszaélé­
seket. Megállapították, hogy a 
termékek hamis megnevezésé­
nek megakadályozására már az

államhatáron el kell elvégezni 
az áruazonosítást. Ennek érde­
kében javasolják egy mozgó la­
boratórium felállítását, amely­
nek gyors működése lehetővé 
teheti a minőséghibás üzem­
anyagok azonnali zárolását.

Szorgalmazza a testület a jö­
vedéki termékkör kiterjeszté­
sét a korrózió-, rozsda- és ko­
pásgátló anyagokra. Javasolja 
a bizottság, hogy a határőrség 
a készülő határőrizeti törvény­
ben a tervezettnél szélesebb jo­
gosítványokat kapjon. Indo­
koltnak tartják, hogy a hamis 
okiratokkal való visszaélések, 
a fantomvállalkozások kiszű­
rése érdekében az ellenőrző 
szervek (az APEH, a VPOP, a 
bankfelügyelet, illetve a cégbí­
róságok) hozzáférjenek a lo­
pott és elveszett közokiratok 
nyilvántartásához.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az SZDSZ egységes abban, 
hogy az illetékes hatóságoknak 
a lehető leggyorsabban és leg­
alaposabban ki kell vizsgálni­
uk a sikerdíjbotrány részleteit, 
és a vizsgálat eredményeit a 
nyilvánosság elé kell tárni -  je­
lentette ki lapunknak Matyi 
László, az SZDSZ parlamenti 
képviselője.

Matyi szerint a Tocsik-bot- 
rány nem indított el erőteljes 
mozgásokat az SZDSZ-ben, 
mert a párt kasszájába soha 
nem folyt be közpénzekből 
egyetlen fillér sem. Ezért a To- 
csik-ügyért az SZDSZ egyik ve-

A Népszabadság információi 
szerint a parlamenti pártok kö­
zül elsőként az FKGP február 
hatodikától megkezdi or­
szággyűlési képviselőjelöltjei­
nek meghallgatását.

Lapunk birtokába került 
Torgyán József kisgazda elnök­
nek a jelöltállítással kapcsolat 
tos körlevele, amely szerint a 
kiválasztásnál az életkort, a 
szakmai hátteret, a nyelvtu­
dást, a megjelenést, a kifejezési 
készséget^ a politikai pályához 
szükséges sokirányú jártassá­
got, a kisgazdapárthoz való hű­
séget és a nemzeti elkötelezett­
séget kell figyelembe venni. A 
körlevél felhívja arra is a figyel­
met, hogy a párt országos és 
megyei listáira való felkerülés­
hez valamennyi jelöltnek egyéni 
választókörzetben is indulnia 
kell. Ez alól csak a pártelnök 
kivétel. A kisgazdapárt vala­
mennyi egyéni körzetben önálló 
jelöltet állít, Torgyán levele sze­
rint a különböző helyi szövetsé­
gek kialakításánál semmikép­
pen nem lehet olyan helyzetet 
teremteni, hogy az FKGP mint 
a legnagyobb.ellenzéki erő sza­
vazataival más pártot juttasson 
mandátumhoz.

A kisgazdapárt vezetőségé­
nek számos tagja lapunknak 
megerősítette, hogy egy korábbi

zetőjét sem terheli személyes 
erkölcsi felelősség. Az SZDSZ 
számára az ügy fő tanulsága, 
hogy törvényi szabályozás út­
ján még lehetőséget sem szabad 
hagyni az ehhez hasonló vissza­
élések elkövetésére.

A Tocsik-ügy miatt ugyanak­
kor több szabaddemokrata ve­
zető személyiség felvetette a 
párt felelősségét. A párt orszá­
gos tanácsának hét végi ülésén 
Kis János, a párt alapító elnöke 
és Eörsi István író sürgette az 
ügy feltárását és párton belüli 
tisztázását, ugyebben a szel­
lemben nyilatkozott legutóbb 
Vásárhelyi Miklós, az SZDSZ 
alapító tagja.

elvi döntés alapján a képviselő- 
jelölteknek 200 ezer forinttal 
hozzá kell járulniuk a saját vá­
lasztási kampányuk költségei­
hez, a plakátok és szórólapok 
előállításához. Információink 
szerint a választási kampány­
pénzek összegyűjtésével is 
összefügghet Torgyán József je­
lenlegi amerikai látogatása. 
Mint megtudtuk, Torgyán fő­
ként New York államban talál­
kozik emigráns magyar szerve­
zetek vezetőivel, üzletemberek­
kel és politikusokkal.

Bednárik Imre

G. Nagyné 
Maczó Ágnes 
perrel fenyeget­
te meg a Kurírt, 
ha az nem kér 
tőle elnézést. A 
kisgazda alel- 
nök azt nehez­
ményezi, hogy a 
lap szerdai szá­
mában tény­
ként közölte: 
nem egyeztetett 

az FKGP elnöksége által elfogadott 
tizenkét pontról az Amerikai Egye­
sült Államokban tartózkodó pártel­
nökkel. G. Nagyné közleménye sze­
rint tanúi vannak arra, hogy egyez­
tetett a pártelnökkel, sőt Torgyán 
József elutazása előtt még idézett is 
ezekből a pontokból egy rádiómű­
sorban.

Visszaszorul a feketepiac
Bencze nem lesz KBI-igazgató

Kisgazdajelöltek kampánypénze
✓

Maczó Ágnes vitája a Kurírral

• •

Ösztönzik a kisközségek társulását
Az idén a körjegyzőségek köz­
ponti támogatására 600 millió 
forintot szánnak. A Belügymi­
nisztérium ebből a pénzből az 
önálló hivatali apparátussal 
rendelkező kisközségeket sze­
retné társulásra ösztönözni.

Magyarországon minden má­
sodik település (1706) ezernél 
kisebb lélekszámú. Három év­
vel ezelőtt 543 kisközség tartott 
fenn saját polgármesteri hiva­
talt, ma már 665. Évről évre 
csökken a körjegyzőségek, a 
közösen működtetett apparátu­
sok száma. Az önkormányzati 
törvény hatálybalépése után, 
1991-ben 529 körjegyzőség ala­
kult 1526 település társulásá­
val, napjainkban viszont csak 
1368 község alkotja a még mű­
ködő 496 körjegyzőséget. Vagy­
is a szűkös pénzügyi keretek el­

lenére egyre több kisközség 
költ indokolatlanul sokat igaz­
gatásra ahelyett, hogy az erre a 
célra felhasznált pénzt a tele­
pülés fejlesztésére fordítaná.

Kuncze Gá­
bor belügy­
miniszter (ké­
pünkön) szer­
dai tájékozta­
tóján úgy fo­
g a l m a z o t t ,  
hogy a BM 
nem a társu­
lások kötele­
ző elrendelé­

sét, hanem az ösztönzési rend­
szer fejlesztését szorgalmazza. 
Szakmai körökben felmerült 
ugyan a kisközségeket érintő 
kötelező társulás bevezetésének 
gondolata, de ez ellentétes vol­
na az önkormányzatiság elvé­

vel, sőt az alkotmányt is módo­
sítani kellene hozzá.

Az idei költségvetésben a ta­
valyi 200 millióval szemben 
600 millió forintot szánnak a 
körjegyzőségek központi támo­
gatására. Az alaptámogatás 
összegét a korábbi havi 35 ezer 
forintról 45 ezer forintra emel­
ték fel.

A két községből álló, együt­
tesen ezernél több lakosú kör­
jegyzőség további 60 ezer fo­
rint, a három vagy több köz­
ségből álló, ezernél több lakosú 
körjegyzőség havi 90 ezer fo­
rint különtámogatást kap. Ha 
legalább három község fog 
össze -  még ha együttes lélek­
számúk ezer alatt marad is -  40 
ezer forintos különtámogatás 
illeti meg a társulást.

A. S.

Újabb adóvita
Az adóhivatal felfüggesztette a 
másodfokú eljárást néhány 
olyan ügyben, amelyik vitatott 
befektetési konstrukcióhoz kap­
csolódott. Emiatt a polgárok 
nem fordulhattak jogorvoslatért 
a bírósághoz, ezért panasszal él­
tek az ombudsmannál. Polt Pé­
ter felkérte az APEH elnökét ál­
láspontja felülvizsgálatára, aki 
bizonyos esetekben soron kívüli 
döntéseket ígért. Polt Péter -  
mint az MTI-nek kiadott közle­
ményében tudatja -  ezt nem fo­
gadta el, felkérte a pénzügymi­
nisztert, hogy járjon el a 
visszásság azonnali orvoslása 
érdekében. A miniszter felkérte 
az adóhivatal elnökét, hogy so­
ron kívül intézkedjen. Lapunk 
információi szerint néhányan 
időközben kézhez kapták a ha­
tóság másodfokú jogerős eluta­
sító határozatát.

B. V. .1.

I  RÖVIDEN M W M
Ellenzéki összefogást sürget az MDF

A Magyar Demokrata Fórum sajnálattal vette tudomásul, hogy a 
Független Kisgazdapárt elnöke még a politikai demonstráció 
szintjén sem csatlakozik az MDF konstruktív bizalmatlansági in­
dítványt sürgető kezdeményezéséhez -  derült ki a párt tegnap ki­
adott közleményéből. Azt írják: a sorozatos botrányokkal fenye­
gető erkölcsi válságból csak az ellenzéki összefogás ereje emelhe­
ti ki az országot. (MTI)

Fejlesztési irodákat támogat a Fidesz
A Fidesz az ország valamennyi megyéjében regionális fejlesztési 
irodák beindításához ad támogatást, a tervek szerint az innováci­
ós központok egy éven belül megkezdhetik működésüket -  jelen­
tette be Balsay István parlamenti képviselő tegnapi tájékoztató­
ján. A párt a regionális fejlesztési irodák támogatásával olyan 
központok létrehozását segíti elő, ahol az érdeklődők a legrövi­
debb időn belül információt kaphatnak a helyi befektetési lehető­
ségekről és a kapcsolatfelvétel módjáról. Kérdésre Balsay közöl­
te, az irodák megnyitásához a Fidesz anyagi támogatást nem ad, 
csak szellemi tőkét. (I. B.)

A Fidesz nem kormányozna az FKGP-vei
Egyre kevesebb esélyét látom a négy ellenzéki párt választási 
együttműködésének -  mondta egy szolnoki fórumon Deutsch Ta­
más, a Fidesz -  Magyar Polgári Párt alelnöke, aki szerint egy 
mérsékelt és egy radikálisabb centrum alakult ki az ellenzéki ol­
dalon. Az egyikhez a Fidesz és az MDF, a másikhoz az FKGP és a 
KDNP tartozik. Deutsch szerint az ellenzéki együttműködés fel­
tétele egy közös miniszter elnök-jelölt elfogadása lenne. A politi­
kus hozzátette: a Fidesz nem készül a kisgazdapárttal közös kor­
mányzásra, mert tapasztalata szerint az nem kész a partnerségre. 
(Tudósítónktól)

Feloszlott a pincehelyi önkormányzat
A pincehelyi önkormányzati testület kedd esti ülésén úgy döntött: 
feloszlatja önmagát. Ennek előzményeként a helyi lakosok levél­
ben szólították fel lemondásra dr. Tóth László polgármestert, 
mondván: ellentétben a környező települések polgármestereivel, 
nem állt ki a kórházi ágyszámcsökkentés ellen. A választási tör­
vény értelmében 75 napon belül kell megtartani az időközi vá­
lasztást. Tóth László tudósítónknak elmondta: az útlezárással va­
lóban nem értett egyet, és ezért mondatták le. Arról még nem 
döntött, hogy indul-e az időközi választásokon. (Tudósítónktól)

Perel az egyik szegedi szakközépiskola
Pert indított a szegedi önkormányzat ellen a Tisza Lajos Könnyű­
ipari Szakközépiskola tantestülete. A fenntartó önkormányzat 
ugyanis nem volt hajlandó a közoktatási törvény által előírt öt- 
százalékos óratöbbletet megfinanszírozni. Ezt az órakeretet a 
törvény osztályfőnöki és munkaközösség-vezetői tevékenységre 
írja elő. Az önkormányzat úgy értelmezte a törvény szövegét, 
hogy a plusz öt százalék adható, de nem kötelező. A tantestület 
szerint viszont a törvényalkotó egyértelműen kötelezővé tette ezt, 
amit az is bizonyít, hogy a törvény szövegét 1997. január 1-jei ha­
tállyal ebben az értelemben kiigazították. A vita más iskolákat is 
érint. (Szegedi tudósítónktól)

adatait fogja tartalmazni, s a 
személyi igazolvánnyal együtt 
lesz érvényes.

Szabó Lajos, az MKM főtaná­
csosa érdeklődésünkre elmond­
ta: az igazolvány elkészítését az 
új közoktatási törvény életbe­
lépése indokolja. A jogszabály 
szerint az állami és önkormány­
zati könyvtárak, múzeumok és 
kiállítótermek ingyenesen láto­
gathatók az új dokumentum­
mal. Az igazolványt az aktív és 
nyugdíjas pedagógusok kaphat­
ják meg. A költségeket a tervek 
szerint a munkáltatókra, illetve 
a pedagógusokra hárítják, ám 
az igazolvány kiváltása nem 
lesz kötelező, s az ár is mérsé­
kelt marad. Akik igénylik, vél­
hetően még ebben a tanévben 
kézhez kaphatják a pedagógus- 
igazolványt -  ígérte a főtaná­
csos.

*>

Igazolványt kaphatnak 
a pedagógusok

_________ MUNKATÁRSUNKTÓL_________

Pedagógusigazolvány előállítá­
sára írt ki pályázatot a művelő­
dési tárca. A tegnapi Közbe­
szerzési Értesítőben olvasható 
kiírás szerint a pedagógusok­
nak címzett állami és önkor­
mányzati kedvezményekre jo­
gosító igazolvány megvásárlása 
a munkáltatók, azaz az iskolák 
feladata lesz.

A pályázat meghívásos, a 
részvételre az Állami, a Pátria 
és a Szikra Nyomdát kérték fel, 
azzal a kiegészítéssel, hogy a 
feltételeknek eleget tevő továb­
bi vállalkozások is benevezhet­
nek. A kiírás szerint tartós, leg­
alább telefonkártya-minőségű, 
többször érvényesíthető igazol­
ványt kell készíteni. A közoki­
ratnak minősülő igazolvány a 
pedagógus és a munkáltató

Szabadi Vera
Kiemelés


